

## ПРОБЛЕМА

СНЕГ ЛЕЖИТ,  
СОСУЛЬКИ ВИСЯТ

**В ОТЛИЧИЕ ОТ ВЛАСТЕЙ ЛЕНОБЛАСТИ  
ПЕТЕРБУРГСКИЕ ЧИНОВНИКИ  
НЕ СПОСОБНЫ СПРАВИТЬСЯ СО СТИХИЕЙ**

Как было снега по пояс до Нового года, так по пояс и осталось. При этом он падает и падать будет — синоптики опять обещают осадки. Как городские власти справляются с этой напастью, мы все прекрасно видим. Мы по-прежнему ходим по тропинкам, а не по тротуарам, опасно поднимаем глаза на нависающие над головами сосульки. Говорят, что на борьбу со стихией брошены все силы. Но ничего не меняется.

Цифры наглядно это показывают. Еще в конце декабря было подсчитано, что на улицах Петербурга лежит как минимум 2,5 миллиона кубометров снега. Коммунальные службы в авральном режиме могут ежедневно убирать от силы 80 тысяч кубометров... Банальная арифметика подсказывает, что на все про все уйдет месяц. В лучшем случае. Потому что техники не хватает. И дворников тоже.

Чиновники профильных комитетов отчитываются, что на улицах города работает около тысячи единиц техники. Половина из них — бесполезные подметальщики и солеразбрасыватели. Первые за ненадобностью стоят в гаражах. Вторые исправно посыпают город антигололедными реагентами. Для уборки тротуаров и улиц имеется 386 самосвалов, 152 погрузчика, 1 суперсовременный снегоуборочный комбайн, закупленный городом в декабре сразу после снегопада, и чуть более 600 дворников.

Еще одна напасть — сосульки. Здесь тоже требуется ручной труд, а рук не хватает. Например, в Петроградском районе имеется два жилкомсервиса. При каждом из них одна-две бригады, которые ежедневно сбивают с крыш наледь. И, судя по количеству домов, управятся только за месяц.

Для сравнения: на улицы Москвы вышли 14 тысяч единиц именно снегоуборочной техники и 50 тысяч дворников, вооруженных портативными снегоуборочными комбайнами и грейдерами для соскребания наледи с мостовых. Да что Москва! Большинство населенных пунктов Ленинградской области справились со снегом еще до Нового года. Города и городские поселения позвали на помощь совхозы с их техникой, а в сельских местностях службы ЖКХ оказались цивилизованнее аналогичных служб Петербурга. Местные жители и дворники вооружились снегоуборочными машинками по типу газонокосилок. Первые быстро очистили свои дворы и прилегающие к ним пешеходные дорожки, вторые на тракторах и с помощью ручных же машинок расправились со снегом на улицах и в переулках. Улицы очищали мощнейшие снегоборщики ДРСУ — дорожных ремонтно-строительных управлений, сохранивших в отличие от петербургских «Спецтранс» всю инфраструктуру.

Куда же делась городская техника? Где снегозаборные машины, которых в свое время было очень много? Где роторные снегоборщики, которые, как комбайны пшеницы, перемалывали сугробы и выбрасывали через специальную трубу снег с дорог на газоны? Концентрируя внимание на стратегических проектах, городские власти забыли о повседневном — об уборке улиц, дворов и парадных. Эта зима должна стать серьезным уроком для чиновников. Без четкой стратегии зимней уборки форс-мажоры, подобные нынешнему, будут повторяться из года в год.

Михаил ТЕЛЕХОВ

**Не помогает техника народу  
В век техники бороться с непогодой.**



Фото Наталья ЧАЙКИ

# Тигры родились раньше Тигриц

**В НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ В ГОРОДСКИХ  
РОДДОМАХ ПЕРВЫМИ НА СВЕТ  
ПОЯВЛЯЛИСЬ МАЛЬЧИШКИ**

Официальная статистика по количеству новорожденных в первую новогоднюю ночь пока не подведена. Но корреспондент «Вечернего Петербурга» обзвонила городские роддома, и вот что ей удалось узнать.

**ХОРОШАЯ НОВОСТЬ**

В роддоме № 18 в Невском районе обычно в новогоднюю ночь принимают по 20, а то и по 30 родов. В этот

раз их было всего 10. Первым, после часа ночи, на свет появился мальчик, причем не обошлось без кесарева сечения. Затем, в четвертом часу ночи, родилась девочка, а в пять утра еще один мальчик.

В бывшем «Аисте», а ныне роддоме № 2 первого января на свет появился только один младенец — девочка. Причем родилась она только под вечер.

В семейном отделении роддома № 16 вообще не родилось детей, а общей статистики по роддому пока нет.

Еще в одном роддоме — «Радуге» — родились 10 младенцев: шесть девочек и четыре мальчика.

Всего семь детей родились в одном из крупнейших в России роддомов — имени профессора Снегирева. Роддому уже больше 230 лет, а в справочной службе на звонки отвечает работающая там с 1976 года сотрудница Роза Ус. Она рассказала корреспонденту «Вечернего Петербурга», что в годы ее молодости на свет здесь появлялись десятки детей в день, а теперь и семеро — отличный показатель. В 2010 году первым был появившийся на свет после трех часов ночи мальчик. За ним, ближе к пяти утра, — еще один мальчик. И около 8 утра — девочка.

Так что первыми в этом году в Петербурге рождались мальчики.



Говорят, тот, кто родился в Новый год, будет особенно везучим.

Фото Марины КОРОЛЕВОЙ

**ИШЬ ЧЕГО  
ПРИДУМАЛИ!**

## В Интернете весело встречали Новый год

**ВСЕ МЕНЬШЕ РОССИЯН ОТМЕЧАЮТ ПРАЗДНИК ДОМА**

Только около 50% россиян встретили в этом году Новый год традиционно — в кругу семьи под бой курантов, с шампанским, мандаринами и салатом оливье. В то же время около 3% наших сограждан отметили самый главный праздник в поездах или... в Интернете.

Как сообщили корреспонденту «Вечернего Петербурга» в пресс-службе флеш-моб-клуба при одном из ведущих городских интернет-провайдеров, для таких пользователей в новогоднюю ночь было организовано целое виртуальное празднование.

— Зачастую у людей так складываются обстоятельства, что они оказываются одиночками в новогоднюю ночь, — сказали нам в пресс-службе. — У них нет возможности пообщаться с друзьями и родственниками даже по скайпу, так как те находятся где-нибудь в горах, на море, в веселых компаниях и не имеют доступа в Интернет. Мобильная связь, как извест-

но, справляется с огромным количеством звонков в новогодние часы.

Чтобы такие люди не чувствовали себя одиночками, интернет-провайдер вместе со своим флеш-моб-клубом сделал сюрприз пользователям. Все, кто оказался дома один в новогоднюю ночь, смогли окунуться в интернет-сказку. В Сети их ждали самые настоящие Дед Мороз со Снегурочкой, которым можно было даже позвонить по телефону. Количество таких пользователей не фиксировали, но отметили, что нагрузка Сети была не меньше, чем обычно. Это означает, что люди, привыкшие про-

водить вечера в Интернете, и в новогоднюю ночь остались верны себе.

Множество россиян провели ночь с 31 декабря на 1 января в поездах дальнего следования. По статистике, которую уже подвели в ОАО «Российские железные дороги», таковых оказалось более 50 тысяч. Спрос на поездки был, как и в случае с Интернетом, не ниже обычного, а в другие праздничные дни намного выше. ОАО «РЖД» даже назначило 397 дополнительных поездов. Все вагоны украсили новогодними елочками и гирляндами, а по поездной радиосвязи начальники поездов поздравляли путешественников с Новым годом.

Каждый пятый россиянин сел на поезд или самолет еще до 31 декабря и Новый год встретил за границей. Лидером здесь стал Египет, за ним следуют Финляндия и Турция.

Материалы подготовила Татьяна ШЕРЕМЕТЬЕВА